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w Zgorzelcu

ZASADY ORGANIZACJI STAŻU
Podstawa prawna: 
· art. 53 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy;
· rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 20 sierpnia 2009 r. w sprawie szczegółowych warunków odbywania stażu przez bezrobotnych.


Ogólne zasady organizacji stażu wynikające z w/wym. przepisów: 

Staż  oznacza nabywanie przez bezrobotnego umiejętności praktycznych do wykonywania pracy przez wykonywanie zadań w miejscu pracy bez nawiązania stosunku pracy z pracodawcą.
Osoby bezrobotne mogą być skierowane do odbywania stażu przez okres nieprzekraczający 6 miesięcy.
Do odbywania stażu na okres do 12 miesięcy mogą być skierowane tylko osoby bezrobotne do 30 roku życia (czyli osoby, które do dnia otrzymania skierowania na staż nie ukończyły 30 roku życia ).
Organizatorem stażu może być:
· pracodawca – jednostka organizacyjna, chociażby nie posiadała osobowości prawnej, a także osoba fizyczna, jeżeli zatrudnia co najmniej jednego pracownika;
· przedsiębiorca – podmiot, który prowadzi we własnym imieniu działalność gospodarczą;
· rolnicza spółdzielnia produkcyjna lub pełnoletnia osoba fizyczna, zamieszkująca i prowadząca na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, osobiście i na własny rachunek, działalność w zakresie produkcji roślinnej lub zwierzęcej, w tym ogrodniczej, sadowniczej, pszczelarskiej i rybnej, w pozostającym w jej posiadaniu gospodarstwie rolnym obejmującym obszar użytków rolnych o powierzchni przekraczającej 2 ha przeliczeniowe lub prowadzącej dział specjalny produkcji rolnej, o którym mowa w ustawie z dnia 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników;                                                   
· organizacja pozarządowa – nie będąca jednostką sektora finansów publicznych w rozumieniu przepisów o finansach publicznych i niedziałająca  w celu osiągnięcia zysku osoba prawna lub jednostka nieposiadająca osobowości prawnej, utworzona na podstawie przepisów ustaw, w tym fundacje i stowarzyszenia, z wyjątkiem partii politycznych  i utworzonych przez nie fundacji.
Uprawniony podmiot (organizator stażu) zamierzający zorganizować staż składa do Starosty wniosek 
o zawarcie umowy o zorganizowanie stażu. 
Organizator stażu może we wniosku wskazać imiennie bezrobotnego, którego zamierza przyjąć na staż.
Bezrobotny nie może odbywać ponownie stażu u tego samego organizatora, na tym samym stanowisku, na którym wcześniej odbywał staż lub przygotowanie zawodowe dorosłych. Na staż nie są również kierowane osoby bezrobotne, które wcześniej były zatrudnione (wykonywały pracę) u organizatora stażu oraz osoby, które mają kwalifikacje lub doświadczenie zawodowe związane z pracą na stanowisku wskazanym we wniosku o organizację stażu. 
U organizatora stażu, który jest pracodawcą, staż mogą odbywać jednocześnie bezrobotni w liczbie nieprzekraczającej liczby pracowników zatrudnionych u organizatora w dniu składania wniosku  w przeliczeniu na pełny wymiar czasu pracy. 
U organizatora stażu, który nie jest pracodawcą, staż może odbywać jeden bezrobotny. 
Organizator stażu jest zobowiązany do:
· zapoznania bezrobotnego z programem stażu oraz z jego obowiązkami i uprawnieniami;
· zapewnienia bezrobotnemu profilaktycznej ochrony zdrowia w zakresie przewidzianym dla pracowników;
· zapewnienia bezrobotnemu bezpiecznych i higienicznych warunków odbywania stażu na zasadach przewidzianych dla pracowników;
· szkolenia bezrobotnego na zasadach przewidzianych dla pracowników w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy, przepisów przeciwpożarowych oraz zapoznanie go z obowiązującym regulaminem pracy;
· przydzielenia bezrobotnemu na zasadach przewidzianych dla pracowników: odzieży i obuwia roboczego, środków ochrony indywidualnej, niezbędnych środków higieny osobistej, bezpłatnych posiłków i napoi profilaktycznych;
· niezwłocznego, nie później jednak niż w terminie 7 dni, informowania Urzędu o przypadkach przerwania odbywania stażu, o każdym dniu nieusprawiedliwionej nieobecności bezrobotnego oraz o innych zdarzeniach istotnych dla realizacji programu;
· wydania bezrobotnemu opinii, o której mowa w art. 53 ust. 5 ustawy o promocji (...) niezwłocznie, nie później niż                w terminie 7 dni po zakończeniu realizacji programu stażu;
· dostarczania do Powiatowego Urzędu Pracy w terminie do 5 dni po zakończeniu każdego miesiąca stażu listy obecności podpisanej przez bezrobotnego, opiekuna stażysty oraz organizatora stażu;
· ustanowienia opiekuna stażysty, który (w pełnym wymiarze czasu pracy, w godzinach ustalonych do odbywania stażu) będzie udzielał wskazówek i pomocy w wypełnianiu powierzonych stażyście zadań oraz poświadczy własnym podpisem prawdziwość informacji zawartych w sprawozdaniu, które zobowiązany jest sporządzić stażysta;
· zapewnienia stażyście odpowiedniego czasu pracy, który nie może przekroczyć 8 godzin na dobę i 40 godzin tygodniowo, a w przypadku osoby niepełnosprawnej z umiarkowanym lub znacznym stopniem niepełnosprawności   7 godzin na dobę i 35 godzin tygodniowo;
· niepowierzania stażyście pracy w godzinach nadliczbowych;
· [bookmark: _GoBack]niepowierzania stażyście czynności i zadań w niedziele i święta, w porze nocnej, w systemie pracy zmianowej. W przypadku gdy charakter pracy w danym zawodzie wymaga takiego rozkładu czasu pracy Urząd może wyrazić zgodę na realizację stażu w niedziele i święta, w porze nocnej lub w systemie pracy zmianowej;
· realizacji stażu zgodnie z przyjętym programem stażu;
· równego traktowania na zasadach przewidzianych w kodeksie pracy.
Bezrobotny odbywa staż na podstawie umowy zawartej przez Starostę, z upoważnienia którego działa Powiatowy Urząd Pracy, z organizatorem, według ustalonego w umowie programu.
Bezrobotny skierowany do odbywania stażu:
· zachowuje status osoby bezrobotnej, ma prawa i obowiązki związane z posiadaniem statusu osoby bezrobotnej;
· ma prawo do stypendium w wysokości 120 % kwoty zasiłku dla bezrobotnych miesięcznie;
· ma prawo do dni wolnych w wymiarze 2 dni za każde 30 dni kalendarzowych odbywania stażu, 
a za ostatni miesiąc odbywania stażu dni wolnych organizator stażu jest zobowiązany udzielić przed upływem terminu zakończenia stażu. Za dni wolne przysługuje stypendium. Stypendium nie przysługuje natomiast za dni wolne wykorzystane przez stażystę na innych zasadach niż wskazane wyżej.
· ma możliwość nabycia praktycznych umiejętności, a pozyskując doświadczenie zawodowe staje się atrakcyjniejszym kandydatem do zatrudnienia;
· ma możliwość nabycia doświadczenia w wykonywaniu pracy, przez wykonywanie zadań w miejscu pracy, bez nawiązania stosunku pracy z pracodawcą.
O sposobie rozpatrzenia wniosku organizator zostaje powiadomiony pisemnie w terminie miesiąca od dnia złożenia kompletnego wniosku. Ocena wniosku oraz decyzja o zawarciu umowy zależy od Starosty (nie ma procedury odwoławczej od odmowy organizacji stażu).
Przy ocenie wniosków obok kryteriów formalnych wynikających z przepisów ustawy uwzględniane będą w szczególności następujące dodatkowe kryteria: 
· zapewnienie po zakończeniu stażu na okres minimum 3 miesięcy zatrudnienia na podstawie umowy o pracę co najmniej w wymiarze ½ etatu;
· dotychczasowa współpraca z tut. Urzędem oraz efektywność zatrudnieniowa i kosztowa poprzednich programów;
· stan zatrudnienia u pracodawcy w ostatnim okresie, występujące w nim zmiany oraz ich przyczyny;
· program stażu i uzyskiwane w jego trakcie kwalifikacje w odniesieniu do potrzeb rynku pracy (nie będzie możliwości zawarcia umowy jeśli program stażu będzie zawierał tylko proste prace); 
· lokalizacja miejsca odbywania stażu na terenie powiatu zgorzeleckiego;
· ocena warunków odbywania stażu (lokal, wyposażenie itp.).
Przed wydaniem skierowania na staż Powiatowy Urząd Pracy kieruje kandydata na badania lekarskie stwierdzające brak przeciwskazań zdrowotnych do wykonywania stażu.
Organizator stażu będzie zobowiązany do umożliwienia w każdym wskazanym przez Powiatowy Urząd Pracy w Zgorzelcu terminie przeprowadzenia wizytacji monitorującej przebiegu i warunków odbywania stażu. 
Staż nie może zostać przyznany dla bezrobotnego małżonka organizatora stażu.



Zainteresowany organizator stażu składa wniosek o organizację stażu dla osoby bezrobotnej 
do Powiatowego Urzędu Pracy w Zgorzelcu. 
Informacje dodatkowe udzielane są w pokoju nr 110 oraz 
pod numerem telefonu  75 77 70 530.

Wniosek wraz z kompletem załączników dostępny jest na stronie internetowej urzędu:
http://zgorzelec.praca.gov.pl w zakładce "Dla pracodawców i przedsiębiorców-
Podnoszenie kompetencji i kwalifikacji pracowników i kandydatów do pracy  – 
Staże i bony stażowe ”.
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