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DOFINANSOWANIE WYNAGRODZENIA ZA ZATRUDNIENIE
SKIEROWANEGO BEZROBOTNEGO PO 50 ROKU ŻYCIA
[bookmark: _GoBack]Podstawa prawna: 
· art. 60d ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy 

Ogólne zasady otrzymania dofinansowania wynagrodzenia: 

Wysokość refundacji w roku 2024 określa się do wysokości 1 400,00 zł miesięcznie za każdego zatrudnionego.
Starosta może, na podstawie zawartej umowy, przyznać pracodawcy lub przedsiębiorcy dofinansowanie wynagrodzenia za zatrudnienie skierowanego bezrobotnego, który ukończył 50 rok życia.
Na tworzone stanowisko pracy mogą zostać skierowane osoby bezrobotne, które do dnia wydania skierowania do pracy ukończyły 50  rok życia.  
Dofinansowanie wynagrodzenia przysługuje przez okres:
12 miesięcy – w przypadku zatrudnienia bezrobotnego, który ukończył 50 lat, a nie ukończył 60 lat lub, 
24 miesięcy – w przypadku zatrudnienia bezrobotnego, który ukończył 60 lat.
Dofinansowanie wynagrodzenia przysługuje w kwocie określonej w umowie, nie wyższej jednak niż połowa minimalnego wynagrodzenia za pracę miesięcznie obowiązującego w dniu zawarcia umowy, za każdego zatrudnionego bezrobotnego.
Szczegółowe warunki zatrudnienia i refundacji określa umowa zawarta z pracodawcą/przedsiębiorcą.
Ostateczną decyzję dotyczącą  wysokości, rodzaju refundacji podejmuje Starosta, biorąc pod uwagę posiadane środki na finansowanie usług i instrumentów rynku pracy, spełnienie przez pracodawcę / przedsiębiorcę warunków formalnych oraz zaproponowane przez pracodawcę / przedsiębiorcę warunki zatrudnienia wnioskowanych bezrobotnych. Preferowani będą pracodawcy/przedsiębiorcy, którzy zatrudnią skierowanego bezrobotnego w pełnym wymiarze czasu pracy. 
Pracodawca/przedsiębiorca jest zobowiązany do dalszego zatrudnienia skierowanego bezrobotnego po upływie okresu przysługiwania dofinansowania wynagrodzenia (co najmniej w tym samym wymiarze jak w okresie refundacji) przez okres:
6 miesięcy w przypadku zatrudnienia bezrobotnego, który ukończył 50 lat, a nie ukończył 60 lat,
12 miesięcy w przypadku zatrudnienia bezrobotnego, który ukończył 60 lat.
W przypadku niewywiązania się z warunku dalszego zatrudnienia lub nieutrzymania zatrudnienia w okresie przysługiwania dofinansowania wynagrodzenia pracodawca lub przedsiębiorca jest obowiązany do zwrotu wszystkich otrzymanych środków wraz z  odsetkami ustawowymi naliczonymi od całości kwoty otrzymanych środków od dnia wypłaty pierwszego dofinansowania wynagrodzenia, w terminie 30 dni od dnia doręczenia wezwania starosty.
W przypadku utrzymania zatrudnienia skierowanego bezrobotnego przez okres przysługiwania dofinansowania wynagrodzenia oraz przez co najmniej połowę okresu dalszego zatrudnienia, pracodawca lub przedsiębiorca są obowiązani do zwrotu 50% łącznej kwoty, o  której mowa w pkt 8, w terminie 30 dni od dnia doręczenia wezwania starosty.
W przypadku rozwiązania umowy o pracę przez skierowanego bezrobotnego, rozwiązania z nim umowy o pracę  na podstawie art. 52 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy lub wygaśnięcia stosunku pracy skierowanego bezrobotnego w trakcie okresu objętego dofinansowaniem albo przed upływem okresu odpowiednio 6 lub 12 miesięcy, starosta kieruje na zwolnione stanowisko pracy innego bezrobotnego.
W przypadku braku odpowiedniego bezrobotnego w sytuacji zawartej w pkt 10 pracodawca/ przedsiębiorca nie zwracają uzyskanego dofinansowania wynagrodzenia za okres zatrudnienia skierowanego bezrobotnego.
Dofinansowanie wynagrodzenia stanowi pomoc udzielaną zgodnie z warunkami dopuszczalności pomocy  de minimis.
Powiatowy Urząd Pracy w Zgorzelcu w terminie 30 dni od daty złożenia wniosku wraz z niezbędnymi do oceny dokumentami informuje pracodawcę / przedsiębiorcę  o rozpatrzeniu wniosku  i podjętej decyzji.
Rozpatrując wniosek Powiatowy Urząd Pracy w Zgorzelcu będzie brał pod uwagę lokalizację stanowiska pracy objętego refundacją. Preferowani będą pracodawcy tworzący stanowisko na terenie powiatu zgorzeleckiego. W przypadku wskazania innej lokalizacji decyzja będzie podejmowana indywidualnie przy uwzględnieniu między innymi możliwości dojazdu potencjalnych kandydatów do pracy. 
W przypadku pozytywnego rozpatrzenia wniosku nie zostaną skierowane osoby bezrobotne zarejestrowane w tutejszym Urzędzie, które w ostatnim okresie były zatrudnione lub w sposób ciągły świadczyły pracę u Pracodawcy ubiegającego się o refundację przez okres dłuższy niż  3 miesiące lub były skierowane i odbywały staż u tego Pracodawcy.
Refundacja nie będzie mogła zostać przyznana na utworzenie stanowiska dla bezrobotnego małżonka pracodawcy  lub przedsiębiorcy.

Zainteresowany pracodawca / przedsiębiorca  składa wniosek o przyznanie dofinansowania do Powiatowego Urzędu Pracy w Zgorzelcu.
Informacje dodatkowe udzielane są w pokoju nr 114 oraz pod numerem telefonu 75 77 70 534.
Wniosek wraz z kompletem załączników dostępny jest na stronie internetowej urzędu:
http://zgorzelec.praca.gov.pl w zakładce "Dla pracodawców i przedsiębiorców-Wsparcie tworzenia miejsc pracy – 
 Dofinansowanie wynagrodzenia za zatrudnienie bezrobotnego w wieku 50+”.
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